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Milé děti a rodiče,  

dnes vám posíláme 2 . bonusový den z našeho adventního kalendáře, který vás bude provázet 
od 1.12. až do Štědrého dne. Před časem jsme Vám poslali dopis Ježíkovi, doufáme, že jste 
ho objevili a už máte napsáno! Jednotlivé dny adventního kalendáře můžete zakládat do 
šanonu nebo svázat do knihy a třeba se k nim příští rok zase vrátit. 

Těšit se můžete na společné tvoření, informace o vánočních symbolech a tradicích s pár 
zajímavostmi, připravené jsou pro vás i pohádky a písničky. Také si spolu zasoutěžíme o 
několik krásných cen a věříme, že si s námi užijete pohodový a báječný advent bez shonu, 
pěkně spolu. Pokusíme se do vašich domovů přinést pohodovou atmosféru Vánoc a budeme 
rádi, když nám dáte vědět, zda se nám to podařilo.  

První adventní neděle je v kalendáři vždy mezi 27. listopadem a 3. prosincem.  Je to 
tedy pohyblivé datum a to proto, aby čtvrtá adventní neděle vyšla na neděli před 25. 
prosincem. Čtvrtá neděle pak může vyjít i na Štědrý den. 

Dříve, než nastane Štědrý den, proběhnou proto čtyři adventní neděle: 

První adventní neděle je nazývána železnou. V tuto neděli se zapaluje na adventním věnci 
první (tradičně by to měla být fialová) svíčka. Svíce se mají zapalovat proti směru 
hodinových ručiček. První zapálená svíce se nazývá svíce proroků. Svíčka symbolizuje 
naději. První adventní týden je také spojený se svátky svaté Barbory a Mikuláše. 

Druhou adventní nedělí je bronzová. Má reprezentovat lásku a Ježíškovy jesličky. V tuto 
neděli by se na věnci měla zapálit druhá fialová svíce. Této svíci se říká betlémská a 
symbolizuje mír. 

Třetí adventní neděle je stříbrná, nebo také pastýřská. V tento den se kostel zdobil 
květinami a vše okolo bylo růžové, růžová by měla být správně i třetí adventní svíčka, tzv. 
svíčka přátelství. A proč zrovna růžová? Protože jde o symbol radosti. 

Čtvrtá, poslední, adventní neděle je zlatá neděle nebo také andělská neděle. V tento den se 
zapaluje na věnci čtvrtá fialová svíčka, která je symbolem míru, pokoje a lásky. Co možná 
nevíte, je to, že pokud byste chtěli být skutečně tradiční, tak by na adventním věnci 
neměly být pouze 4 svíčky, ale 5 svíček. Ta poslední, pátá, by měla být bílá. Tato svíce je 
zasvěcená Kristu a zapaluje se na Štědrý den. Faktem je, že adventní svícen s pěti svícemi 
dnes už jen stěží někde uvidíte. Lidé se již nedrží ani tradičních barev svící.  

Symboly adventu 

Sváteční doba adventu je protkána celou řadou tradic, zvyků i symbolů. K těm nejznámějším 
patří adventní věnec, adventní kalendář, barborky, zpívání koled a rozsvícené svíce. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adventní věnec je jedním ze symbolů adventu, vánoční atmosféry a neměl by chybět v žádné 

domácnosti. Jednoduchý adventní věnec z větviček vytvoříte tak, že si na polystyrenový korpus 

koupený v květinářství nebo občas i v papírnictví, navážete vázacím drátkem např. jedlové větvičky, 

nebo větvičky túje (na obrázku) či tisu (ale pozor, tis je jedovatý celý, nejen bobulky).  Smrk brzy opadá, 

tak ten spíše nedoporučujeme. Ozdoby na něj připevníte i bez tavné lepící pistole. Stačí, když drátek 

nastříháte na kratší kousky a kouličky nebo přírodniny do něj navlečete (šišky obtočíte) a zapícháte do 

korpusu. Velice pěkně vypadá, pokud šišky před použitím lehce s dětmi otřete bílou barvou tak, aby 

byly bílé jen špičky šišek. Např. nanesením na houbičku nebo štětcem.  

Krásné adventní věnce jsou z přírodnin. Vydejte se do lesa a nasbírejte si na to materiál. Větvičky 

porostlé lišejníkem, březovou kůru, bukvice, modřínové šišky, malé borové šišky, klacíky porostlé 

mechem atd. Můžete ale také nařezat pomeranč a nechat usušit nebo z kůry vykrájet tvary 

Potřeby: 

1 ks polystyrenový korpus na věnec 

1 ks vázací drát 

4 ks svíček  

4 ks napichovačů pod svíčky, aby vám od hořící svíčky neshořel věnec, ale i přesto je potřeba ho hlídat, 

když hoří. 

Přírodniny a ozdobičky k dozdobení (ořechy, celá skořice, modřínové šišky, malé borové šišky, šištice 

olše, žaludy, bukvice… 

Stuhu na dozdobení, cca 1-2m 

TIP: Jednoduchý věnec na dveře, tak jako je na našem obrázku č.1,  vytvoříte velice rychle a jednoduše. 

Korpus zakoupíte v květinářstvích, či velmi levně pořídíte také v Levných knihách, pokud máte tu 

možnost. Obtočíte ho žárovičkami a přírodním provázkem a dozdobíte buď zakoupenými dřevěnými 

ozdobičkami, nebo můžete vystřihnout třeba hvězdičky z bílého filcu. Doprostřed věnce můžete zavěsit 

jakoukoliv ozdobu, dobře vypadají i 2 smrkové šišky lehce potřené bílou barvou zavěšené na stuze. 

Vytvořte si s dětmi adventní věnec 

www.verdael.cz  

http://www.verdael.cz/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Několik tipů na adventní tvoření 

www.verdael.cz 
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Nebo můžete vytvořit adventní svícen ze dřeva, na tácu či na kusu kůry s mechem 

Nebo hezkou dekoraci na dveře 

Adventní věnec ze starého svetru na polystyrenovém korpusu, na dřevě i na tácu 

http://www.verdael.cz/
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